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Priopćenje za javnost

Ključna presuda Međunarodnog kaznenog suda u slučaju protiv Momčila 
Perišića

Amnesty International pozdravlja presudu Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju (u 
daljnjem tekstu: Sud) kojom je okončano suđenje Momčilu Perišiću, bivšem načelniku glavnog 
stožera  jugoslavenske  vojske,  za  zločine  prema  međunarodnom  pravu  počinjene  u  Bosni  i 
Hercegovini  i  u  Hrvatskoj.  Sud  je  Perišiću  izrekao  kaznu  od  27  godina  zatvora;  na  ovu 
nepravomoćnu presudu on ima pravo žalbe u roku od 30 dana.

Momčilo Perišić proglašen je krivim za zločine protiv čovječnosti  i  ratne zločine počinjene u 
Bosni i Hercegovini - u Srebrenici 1995. godine te prilikom opsade Sarajeva u periodu od 1992. 
do  1995.  godine  -  te  u  Hrvatskoj,  zbog  nekažnjavanja  podređenih  mu  osoba  za  ubijanje  i 
ranjavanje civila prilikom raketnog napada na Zagreb.

Amnesty International smatra ovu presudu važnom pobjedom žrtava i njihovih obitelji.

Međutim,  Amnesty  International  zabrinut  je  činjenicom  da  većina  počinitelja  zločina  po 
međunarodnom pravu, počinjenih tijekom devedesetih godina u zemljama bivše Jugoslavije,  i 
dalje izmiče pravdi. Dok se Sud priprema na okončanje rada 2014. godine, pravosudni sustavi u 
zemljama bivše Jugoslavije i dalje nemaju potrebne ljudske i materijale resurse kako bi efikasno 
progonili  sve  slučajeve  ratnih  zločina,  zločina  protiv  čovječnosti  i  genocida,  u  skladu  s 
međunarodnim standardima pravičnog suđenja.

Amnesty  International  u  mnogo  je  navrata  pozvao  vlasti  u  regiji  da  rad  Suda  nadopune 
dugotrajnim i  sveobuhvatnim nacionalnim naporima da se istraži i  procesuira  nekoliko tisuća 
ostalih  zločina,  uključujući  i  osumnjičene  osobe  srednjeg  i  nižeg  vojnog  ranga,  za  čije 
procesuiranje Međunarodni sud nema kapaciteta.

Organizacija je zabrinuta činjenicom da vlade u zemljama bivše Jugoslavije nisu učinile dovoljno 
kako bi  povećale  kapacitet  nacionalnih  pravosudnih sustava u regiji  za  procesuiranje  zločina 
prema međunarodnom pravu.  K tome,  u tim je  zemljama potrebno ojačati  postojeći  pravni  i 
politički  okvir,  posebice  uklanjanjem  zapreka  pravdi  kao  što  su  neprimjerene  prepreke 
izručenjima ili potreba za jačanjem uzajamne pravne pomoći.

Najveća  zapreka  za  rješavanje  nekažnjivosti  i  privođenje  počinitelja  pravdi  jest  nedostatak 
političke volje da se ti zločini istraže i procesuiraju. 
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Ozračje nekažnjivosti potiču javni dužnosnici u regiji. Tako je jučerašnju presudu Suda kritizirao 
Ministar obrane Republike Srbije Dragan Šutovac, izjavivši da kaznu smatra previsokom i da je 
"... konačno vrijeme da se prestane s ovakvim optužbama i presudama, jer se trebamo okrenuti 
budućnosti...". Amnesty International smatra da ovakve izjave mogu poslati negativnu poruku o 
izostanku političke podrške u borbi protiv nekažnjivosti.  Također mogu i  odvratiti  nacionalni 
pravosudni sustav od istraživanja i procesuiranja zločina počinjenih tijekom rata.

Amnesty International u bezbroj je navrata pozvao vlade zemalja bivše Jugoslavije da pokažu 
političku volju za rješavanjem nasljeđa rata. Nedostatak takve političke volje stvara ozračje koje 
ne samo da šteti procesuiranju ratnih zločina nego i onemogućuje žrtvama - i njihovim obiteljima 
- da ostvare svoje pravo na istinu, pravdu i reparaciju. 
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